

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
رَبِّ الْفَضْلِ بَیِّنٌ یُّؤْتِیْهِ لِمَا یَشَاءُ مِمَّنْ یَّشَاءُ
وَلَا یُؤْتِیْهِ سِوَا ذَٰلِکَ ۚ وَیُؤْتِیْهِ مِمَّنْ یَّشَاءُ
مِمَّنْ یَّشَاءُ ۚ وَیُؤْتِیْهِ مِمَّنْ یَّشَاءُ

مبطل نمبر

۵۲۵۲

ربوہ

ایڈیٹر
رشتون حسین تونڈر

روزنامہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

فونڈ نمبر ۲۹

قیمت

جلد ۲۳ نمبر ۵۹
۸ ذوالحجہ ۱۳۸۹ھ - ۱۵ دسمبر ۱۹۶۹ء
۲۰ نومبر

خبر احمدیہ

۴ ربوہ ۱۲ تبلیغ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ اگرچہ طبیعت نسبتاً بہتر ہے لیکن تاحالی پوری طرح آرام نہیں آیا ہے۔ تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درد و اندماج سے بالاتر دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور ایدہ اللہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مظہر کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔

۴ ربوہ ۱۲ تبلیغ - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مظہر العالی کو بالعموم کبھی بھی سردرد اور دل کی تکلیف ہو جایا کرتی ہے جس کی وجہ سے طبیعت یکدم ناساز ہو جاتی ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۴ ربوہ ۱۲ تبلیغ - حضور ایدہ اللہ کے ارشاد کی تعمیل میں کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا ابوالعطاء صاحب ناضل نے پڑھائی۔ نماز سے قبل آپ نے سورۃ الحج کی آیت **وَ اذِّنْ فِی النَّاسِ بِالْحَجِّ یَا تُوَكِّلُ رِجَالَہٗ وَ عَلٰی كُلِّ مَضَامِرٍ تَاْتِیْنٰ مِنْ کُلِّ فِجٍّ مِّمِیْقٍ** کی تفسیر بیان کر کے حج بیت اللہ کی فریضت اور اس کی عظیم الشان برکات پر خطبہ دیا۔ آپ نے یہ واضح فرمایا کہ حج کے ایام بہت بابرکت ایام ہیں ان دنوں غلبہ اسلام کے لئے خصوصیت سے دعا کرتی طرف توجہ دلائی۔

۴ ربوہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے امتہ السلام بخت محترم ملک عمر علی صاحب مرحوم رئیس ملتان اور ملک رفیق احمد صاحب ابن محکم ملک گل محمد صاحب کو ۲۹ جنوری ۱۹۶۰ء کو پہلا خزانہ عطا فرمایا ہے۔ امتہ السلام صاحبہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نواسی اور ملک رفیق احمد صاحب حضرت ڈپٹی محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ایکا۔ اے۔ سی کے نواسے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انرا شفقت و ممولود کا نام سعد احمد رکھا ہے۔

ادارہ الفضل محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ بیگم محکم ملک عمر علی صاحب مرحوم اور حضرت ڈپٹی محمد شریف صاحب تیز محکم ملک گل محمد صاحب اور ہر دو خاندانوں کے دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے اور اجاب جماعت کو دعا کی تحریک کرتے ہوئے خود بھی دست پختا ہے کہ اللہ تعالیٰ ممولود کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے اور اسے دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرما کر والد اور خاندان کے لئے خیرۃ العین بنائے۔ آمین۔

۴ مسائل انصار اللہ کے ناظمین اصحاب سے توجہ کی جاتی ہے کہ ان کے ضلع کی کوئی ایجنسی نہیں رہے گی جو ماہوار رپورٹ باقاعدگی سے وقت پر ارسال کرے ہر ماہ کی دستاویز تک ماہوار رپورٹ میں مل جانی چاہیے۔ (قائم عمومی)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

الہام اور عقل میں کوئی تناقض نہیں الہام کے طفیل عقل اپنے کمال کو پہنچتی ہے

الہام عقل کا محسن و مربی اور مددگار ہے وہ اس کے ذریعہ سے اپنی غلطیوں پر متنبہ ہوتی ہے

”معلوم آپ لوگوں کو کس نے بہکا دیا کہ یہ سمجھ رہے ہیں کہ گویا عقل اور الہام میں کسی قدر باہم تناقض ہے جس کے باعث وہ دونوں ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے۔ خدا تمہاری آنکھیں کھولے اور تمہارے دلوں کے پردے اٹھا دے۔ کیا تم اس آسان بات کو سمجھ نہیں سکتے کہ جس حالت میں الہام کی طفیل سے عقل اپنے کمال کو پہنچتی ہے اپنی غلطیوں پر متنبہ ہوتی ہے اپنی راہ مقصود کی سمت خاص کو دریافت کر لیتی ہے۔ آوارہ گردی اور سرگردانی سے چھوٹ جاتی ہے اور ناحق کی محنتوں اور بیہودہ مشقتوں اور بے فائدہ جان کنی سے رہائی پاتی ہے اور اپنے مشتبہ اور مظنون علم کو یقینی اور قطعی کر لیتی ہے اور مجر د اٹکلوں سے آگے بڑھ کر واقعی وجود پر مطلع ہو جاتی ہے تسلی پکڑتی ہے آرام اور اطمینان پاتی ہے تو پھر اس صورت میں الہام اس کا محسن و مددگار اور مربی ہوا یا اس کا دشمن اور مخالف اور ضرر رساں ہوا۔ یہ کس قسم کا تعصب اور کس نوع کی نابینائی ہے کہ جو ہر ایک بزرگ مرتبی کو جو صریح رہبری اور رہنمائی کا کام دے رہا ہے راہزن اور مزاحم تصور کیا جاتا ہے اور جو گڑھے سے باہر نکالتا ہے اس کو گڑھے کے اندر دھکیلنے والا سمجھ رہے ہیں۔ سارا جہان جانتا ہے اور تمام آنکھوں والے دیکھ رہے ہیں اور غور کرنے والی طبیعتیں مشاہدہ کر رہی ہیں کہ دنیا میں عقل کی خوبی اور عظمت کو ماننے والے لاکھوں ایسے ہو گزرے ہیں اور اب بھی ہیں کہ جو باوجود اس کے کہ عقل کے پیغمبر پر ایمان لائے اور عاقل کہلائے اور عقل کو عمدہ چیز اور اپنا رہبر سمجھتے تھے مگر باوجود خدا کے وجود سے منکر ہی رہے اور منکر ہی مرے لیکن ایسا آدمی کوئی تو دکھلاؤ کہ جو الہام پر ایمان لاکر پھر بھی خدا کے وجود سے انکاری رہا۔ پس جس حالت میں خدا پر محکم ایمان لانے کے لئے الہام ہی شرط ہے۔ تو ظاہر ہے کہ جس جگہ بشر مفقود ہوگی اس جگہ بشر ہی مفقود ہوگا۔ سو اب بدیہی طور پر ثابت ہے کہ جو لوگ الہام سے منکر ہو بیٹھے ہیں انہوں نے دیدہ و دانستہ ایمانی کی راہوں سے پیار کیا ہے اور دہریہ مذہب کے پھیلنے اور شائع ہوجانے کو رو رکھا ہے۔ یہ نادان نہیں سوچتے کہ جو وجود غیب الغیب ہے نہ دیکھتے ہیں آسکتا ہے نہ سونگھتے ہیں نہ ٹولتے ہیں۔ اگر قوت سامعہ بھی اس ذات کامل کے کلام سے محروم اور بے خبر ہو تو پھر اس ناپیدا وجود پر کیونکر یقین آوے؟“

(براہین احمدیہ ص ۳۲۲، ۳۲۳ حاشیہ ۱۱)

روزنامہ الفضل روم

مورخہ ۱۵ - تبلیغ مہینہ

اسلام کا اقتصادی نظام ہر ایک کے لئے کسیر چاہتا ہے

سورہ بقرہ میں جہاں اللہ تعالیٰ نے ماہ صیام کے روزوں کے احکام فرمائے ہیں وہاں شروع ہی میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

يُؤَيِّدُ اللَّهُ بِكُمُ الْيُسْرَ وَلَا يُؤَيِّدُ بَكُمُ الْعُسْرَ
یعنی اللہ تعالیٰ تمہارے لئے آسانی چاہتا ہے اور تمہارے لئے تنگی نہیں چاہتا۔

روزوں کے ذکر میں اللہ تعالیٰ نے اپنے احکام میں فرمایا ہے
وَمَنْ كَانَ مَرِيضًا أَوْ عَلَىٰ سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ أَيَّامٍ أُخَرَ
یعنی ماہ رمضان کے روزوں میں اگر تم میں سے کوئی بیمار ہو یا سفر کر رہا ہو تو اس کو اجازت ہے کہ ایسی حالت میں روزہ نہ رکھے اور اس کمی کو وہ بعد میں پورا کر لے۔

یہاں اس سے ہماری غرض یہ بتانا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو احکام انسان کو زندگی گزارنے کے لئے عطا فرمائے ہیں وہ ایسے نہیں ہیں جو انسان کے لئے باعث تنگی ہوں بلکہ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ اس زندگی کے سامان ایسے ہوں جن سے انسان آسانی سے زندگی بسر کر سکے۔

یہ قاعدہ یا حکم ظاہر کرتا ہے کہ اسلام کا اقتصادی نظام بھی ایسے اصولوں پر قائم کیا گیا ہے جس سے انسانی معاشرہ میں افراد کے لئے آسانی ہو تنگی نہ ہو اور نہ کسی قسم کا جبر ہو بلکہ ایسا بے خراش ہو کہ انسان آرام سے خود بھی اپنی زندگی بسر کرے اور دوسروں کو بھی آرام سے زندگی بسر کرنے دے۔ بلکہ دوسروں کو ایسی زندگی گزارنے میں مدد و معاون ثابت ہو۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبات فرمودہ ۲۱ احسان (جون ۱۹۶۹ء) میں اس امر کی تفصیل کے ساتھ وضاحت فرمائی ہے کہ اسلام کا اقتصادی نظام اہمات الصفات پر قائم ہے یعنی سورہ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ کی جو چار صفات رب العالمین - الرحمن - الرحیم اور مالک یوم الدین بیان ہوئی ہیں۔ اسلامی اقتصادی نظام کی بنیاد بھی اللہ تعالیٰ کی ان چار بنیادی صفات پر قائم ہوتی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

”جیسا کہ میں نے کہا ہے ساری صفات باری اسلام کے اقتصادی نظام میں جلوہ گر ہیں، لیکن پہلی بڑی صفت جو اس نظام میں ہمیں جلوہ گر نظر آتی ہے جس کے اوپر میں سمجھتا ہوں کہ سارے نظام کی بنیاد رکھی گئی ہے وہ رب العالمین کی صفت ہے۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے بحیثیت رب کے ہر چیز کو پیدا کیا اور ہر شئی اور ہر جاندار کے اندر مختلف قوتیں اور استعدادیں پیدا کیں اور ہر شخص کے اندر ان قوتوں اور استعدادوں کی حد بندی کی۔ پھر یہ کہ ہر قوت اور استعداد کی نشوونما کے سامان پیدا کئے، ہر قوت کے لئے وہ چیز پیدا کر دی کہ جو اسے میسر آجائے تو وہ قوت اپنے کمال کو پہنچ جائے۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ چونکہ ساری دنیا انسان کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ دنیا میں جو کچھ بھی ہمیں نظر آتا ہے وہ اس لئے پیدا کیا گیا ہے کہ ہر فرد بشر کی تمام قوتوں اور استعدادوں کی نشوونما کو اس کے کمال تک پہنچایا جاسکے جس کا مطلب یہ ہے کہ اگر کسی شخص کو اس کی قوت یا استعداد کو نشوونما تک

پہنچانے کے سامان میسر نہیں تو وہ شخص مظلوم ہے اور اس کا حق مارا گیا ہے کیونکہ اللہ رب العالمین نے جو سامان اور جو اسباب اس کی قوتوں اور استعدادوں کی صحیح نشوونما کے لئے اور ان کے کمال تک پہنچانے کے لئے پیدا کئے تھے وہ اسے حاصل نہیں ہوئے۔

اسلام کا اقتصادی نظام ایک ایسا نظام ہے جس میں ہر فرد بشر کو ہر وہ چیز میسر آجاتی ہے جو اس کی قوتوں اور استعدادوں کے صحیح نشوونما کے لئے اور انہیں کمال تک پہنچانے کے لئے ضروری ہے اور اس طرح اس کا حق ہارا نہیں جاتا اس کے یہ معنی بھی ہیں کہ قوتوں کی غلط نشوونما کے لئے جس چیز کا انسانی ذہن یا اس کا معاشرہ مطالبہ کرتا ہے اسلام کے اقتصادی نظام میں وہ اسے میسر نہیں آئے گی کیونکہ وہ چیز اس کے لئے پیدا ہی نہیں کی گئی۔ وہ اس کا حق ہی نہیں بنتا۔ اس غرض کے لئے وہ قوت یا وہ چیز پیدا نہیں کی گئی ہے لیکن اس کی تفصیل میں میں بعد میں جاؤں گا۔

غرض اسلام کا اقتصادی نظام یہ نہیں کہتا کہ ضروریات زندگی کے لئے کم سے کم جن چیزوں کی ضرورت ہے وہ ہمیں مہیا ہونی چاہئیں۔ اسلام کا اقتصادی نظام یہ کہتا ہے کہ ہر فرد کی قوتوں اور استعدادوں کی نشوونما اور انہیں کمال تک پہنچانے کے لئے زیادہ سے زیادہ جس چیز کی ضرورت ہے وہ اسے میسر ہونی چاہئے۔ سرمایہ دارانہ نظام اور اشتراکیت ہر دو میں اس چیز کا عام طور پر خیال نہیں رکھا گیا۔ لیکن اسلام یہ کہتا ہے کہ ان قوتوں اور استعدادوں کی حفاظت کرنے اور انہیں انحطاط سے بچانے کے سامان بھی اللہ نے پیدا کئے ہیں اس لئے ہر وہ چیز جو اس ارتقا کے راستے میں روک ہے اسے دور کرنے کا انتظام بھی اسلام کے پیشکروہ اقتصادی نظام میں موجود ہے۔ مثلاً بعض دفعہ بیماری روک بن جاتی ہے۔ اگرچہ آدمی سنت، اللہ کو نظر انداز کرتے ہوئے یا غفلت کی وجہ سے یا بعض دفعہ جان بوجھ کر خدا کے قانون کو توڑتے ہوئے وہ خود بیمار ہوتا ہے اس کے باوجود اس غافل انسان کی صحت کی ذمہ داری اسلام کے اقتصادی نظام نے اپنے ذمہ لی ہے۔ صحت پکڑا اور روٹی اور مکان وغیرہ جو ہیں ان کو ہی ”ضرورت“ نہیں سمجھا گیا بلکہ ہر وہ چیز جس کی انسانی قوتوں اور استعدادوں کی حفاظت اور نشوونما اور ان کو کمال تک پہنچانے کے لئے ضرورت ہے اسلام کہتا ہے کہ وہ چیز مہیا ہونی چاہئے۔

اب ہم دیکھتے ہیں کہ بعض بچے بڑے ذہین ہوتے ہیں (دیں ایک ہی مثال دوں گا ورنہ یہ مضمون بڑا لمبا ہو جائے گا) اور ان کے ذہنی نشوونما میں گندی سوسائٹی اور گندا ماحول روک بن جاتا ہے۔ اسلام کا نظام (اسے آپ اقتصادی نظام یا معاشرتی نظام کہہ لیں کیونکہ یہ ایک دوسرے کے ساتھ ملے ہوئے ہیں) یہ کہتا ہے کہ اس کی قوتوں اور استعدادوں کی نشوونما میں بڑی صحبت روک بن رہا ہے اس لئے یہ روک دور کرو۔ اللہ تعالیٰ نے سارے معاشرے کو یہ تعلیم دی ہے کہ وہ ایک دوسرے کی نگرانی کرنے والے ہوں۔“
(اسلام کے اقتصادی نظام کے اصول اور فلسفہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اجار الفضل

خود خرید کر پڑھے

ایثار کا کعبہ مقصود

البیت المعمور

تورات میں تحریف تبدل کی چند مثالیں

از مہتمم شیخ عبدالقادر صاحب ۲۱۵ رستم پارک نواز کوٹ لاہور

قرآن حکیم نے دنیا کو یہ بتایا کہ سب سے پہلا گھر جو لوگوں کے افادہ رومانی کے لئے بنایا گیا وہ مکہ معظمہ میں کعبہ اللہ ہے۔ مرور زمانہ کے باعث جب یہ گھر ناپید ہو گیا تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اس کے قواعد سے مطلع کیا گیا۔ خلیل اللہ اور ذبیح اللہ نے لکھ پرائی بنیادوں پر تیار گھر تعمیر کیا۔ جب یہ گھر مکمل ہو گیا تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ارشاد ہوا کہ لوگوں میں متادی کر دو کہ "البیت الحتیق" کے حج کے لئے وہ چاروں کونٹ سے آئیں اور اپنے قلوب کی جھولیاں نور اور برکتوں سے بھر کر واپس لائیں۔

قرآن حکیم کا دعوے ہے کہ دین ابراہیم کی بنیاد کعبہ اللہ ہے۔ اقوام عالم کو پابند کیا گیا کہ وہ خدا تعالیٰ کے اس گھر کے حج کے لئے آئیں۔ بنی اسرائیل کو بھی قرآن مجید نے یہ بھولا ہوا سبق یاد دلادیا۔ اور فرمایا: "اسے بنی اسرائیل! میرے اس احسان کو جو میں تم پر کر چکا ہوں۔ یاد کرو اور اس بات کو بھی (کو بھی) کہ میں نے تمہیں تمام جہانوں پر خلیفہت دی اور اس وقت کو بھی یاد کرو جب ابراہیم کو اس کے رب نے بعض باتوں کے ذریعہ آزمایا۔ اور اس نے ان کو بڑا رکھ دیا اور اس پر اللہ نے فرمایا کہ میں تجھے یقیناً لوگوں کا امام مقرر کرنے والا ہوں۔ ابراہیم نے کہا میری اولاد میں سے بھی امام بنائو اللہ نے فرمایا ہاں میرا وعدہ ظالموں تک نہیں پہنچے گا۔ اور اسے بنی اسرائیل! اس وقت کو بھی یاد کرو جب ہم نے اس گھر کو لوگوں کے لئے بار بار بھیجے ہونے کا حکم دیا اور ان کا مقام بنایا تھا اور ہم دیا تھا کہ ابراہیم کے گھر سے ہونے کی جگہ کو نماز کا مقام بناؤ (البقرہ ۱۲۳-۱۲۵-۱۲۶) آگے چل کر فرمایا۔ "جن لوگوں کو کتاب دینی تورات" دی

گئی ہے۔ وہ یقیناً جانتے ہیں کہ یہ (کعبہ اللہ) تیرے رب کی طرف سے بھیجی گئی۔ ایک صداقت ہے۔ (البقرہ ۱۲۵) "وہ لوگ جنہیں ہم نے متب دی ہے وہ اس سچائی کو اسی طرح پہچانتے ہیں جس طرح اپنے سینوں کو پہچانتے ہیں۔ اور ان میں سے کچھ لوگ یقیناً حق کو جان بوجھ کر چھپاتے ہیں" (البقرہ ۱۲۴) "اے اہل کتاب! کیا تم یہ کہتے ہو کہ ابراہیم اسمعیل و اسحاق اور یحییٰ اور اس کی اولاد یہودی یا مسیحی تھے؟ (یعنی ان کا وہی دین تھا جو کہ یہود و نصاریٰ کے ہے) تو ان سے کہ تم زیادہ جانتے ہو۔ یا اللہ تعالیٰ؟ اور اس سے بڑھ کر ظالم کون ہو سکتا ہے جو اس شہادت کو جو اس کے پاس اللہ کی طرف سے ہو چھپائے اور اللہ اس سے ہرگز نادانگہ نہیں ہے جو تم کہتے ہو" (البقرہ ۱۱۲)

ان آیات میں اہل کتاب کو دین ابراہیم کی طرف لوٹ آنے کی دعوت دی گئی۔ زہر ہے کہ شروع میں بنی اسرائیل کو اس خدا کے گھر کو کعبہ مقصود بنا سنے کے لئے کہا گیا۔ جو خلیل نے بنایا۔ بنی اسرائیل نے جو دوسرے گھر بنائے وہ کعبہ اللہ کے اظہال تھے۔ خدا تعالیٰ کے پہلے گھر کو بہر حال تقدم حاصل ہے۔ اس شہادت کو اہل کتاب چھپاتے ہیں۔ انہوں نے سارے اور ہر جہ کے گھر بلو اختلافات کو آنا طول دیا گیا کہ کعبہ اللہ جو کہ دین ابراہیم کے لئے کو نے کا پتھر تھا اسے بھی بعض و عداوت کی وجہ سے اہل کتاب فراموش کر گئے۔ عرب و اسرائیل کی آدیش تھی ختم ہو سکتی ہے۔ عالم اسلام اور نصرانی دونوں اسی وقت شیرد شکر ہو سکتی ہیں کہ جب اہل کتاب دین ابراہیم کا اسس پر صلح و محبت اور امن و آشتی کے لئے جمع

ہو جائیں۔ کعبہ اللہ اہل کتاب اور امت مسلمہ کے لئے کلمۃ سواد ہے۔ اس کو نے کے پتھر پر بھی جمع ہو سکتے ہیں۔ سورۃ البقرہ میں اہل کتاب کو یہی سبق دیا گیا۔ کہ دین ابراہیم کی طرف لوٹ آؤ اپنے عہد رفتہ کو یاد کرو۔ اہل گھر سے وابستہ ہو جاؤ بیت المقدس بھی قبلہ بنیایا گیا لیکن یہ انتظام عارضی تھا منتقل نہیں۔ تورات بڑھو اس میں بھی یہی لکھا ہے۔ حضرت سلیمان علیہ السلام نے مسجد تھنے کی تعمیر مکمل کی۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ایک وقت آئے گا کہ اس گھر کو جسے میں نے اپنے نام سے مقرر کیا ہے۔ اپنے سامنے سے دور کر دوں گا۔ (تواریخ ۱۱: ۱۶)

حضرت سیدنا صری علیہ السلام فرماتے ہیں: "دیکھو تمہارا گھر تمہارے لئے دیران چھوڑا جاتا ہے۔ (تواریخ ۱۱: ۱۶) پھر فرمایا: "خدا کی یادداشت تم سے لے لی جائے گی اور اس قوم کو جو اس کے پھل لائے دے دی جائیگی۔ (تواریخ ۱۱: ۱۶) "میری بات کا یقین کر دو نہ وقت آتا ہے کہ تم نہ اس پھاڑ پر باپ کی پرستش کر دو گے اور نہ خود خلم میں" (یوحنا ۱۶: ۲۲)

صاف ظاہر ہے کہ بیت المقدس منتقل قبلہ نہیں تھا بلکہ عارضی تھا۔ قرآن مجید میں فرمایا کہ ہم نے بیت المقدس قبلہ جس پر تو اس سے پہلے قائم تھا۔ یونان کے امتحان اور آزمائش کے لئے مقرر کیا تھا۔ گویا دائمی قبلہ وہ گھر ہے جو کہ "ذکر اول بیتیہ و جنح یثقیاس ہے۔

(۲)

یہاں ایک اہم سوال پیدا ہوتا ہے جو کہ اہل کتاب کرتے ہیں کہ انبیاء بنی اسرائیل نے دین ابراہیم کی اس اساس کی طرف

کیوں قوم نہیں دلائی۔ انہوں نے کعبہ اللہ کی عظمت سے کیوں دنیا کو روشناس نہیں کیا۔ وہ کیوں بیت المقدس کے ہو کر رہ گئے۔ حضرت یعقوب علیہ السلام اور اباہا بنی اسرائیل حج کعبہ اللہ سے کیوں غافل تھے۔ اس سوال کے جواب میں انفسل میں بہت کچھ لکھا گیا۔ یہ بات ایک ثابت شدہ حقیقت ہے کہ خلیل اللہ سے لے کر کلیم اللہ تک انبیاء نے بنی اسرائیل حج کے لئے آتے رہے۔ بعد میں عرب اسرائیل کی آدیش مانع ہو گئی۔ پھر بھی غافل خلیل نے اسرائیل حج کے لئے آئے تورات میں صاف لکھا ہے۔ کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام فرعون کے پاس "حج ہواہ" کے لئے اجازت حاصل کرنے کے لئے گئے۔ کلیم اللہ فرعون کے دربار میں کھڑے ہیں۔ ان کی درخواست کے الفاظ تورات میں محفوظ ہیں۔

"ہم اپنے جواؤں اور اپنے بڑھوں اور اپنے بیٹوں اور اپنی بیٹیوں اپنے گھلوں اور اپنے گائے بیلوں سمیت جائیں گے۔ ہم کو معذرت سے کہ ہم خدائے ہواہ کا حج کریں۔ (خروج ۱۰)

یہاں حج کا ترجمہ "عید" کر دیا گیا۔ اس طرح اہل کتاب کتمان شہادت سے کام لیتے رہے۔ اب خود یہود نے جو تورات کا مستند نسخہ شائع کیا ہے۔ اس میں ترجمہ درست کر دیا گیا۔ اب

"میرا میں اس جگہ حج کا لفظ ہے جس کا ترجمہ اور لوگوں نے تو "عید" کیا ہے" (حاشیہ ۱۱) The Torah by The Jewish Publication Society of America. پیکس بائبل کوئٹری کے جدید ایڈیشن میں لکھا ہے۔

یہاں حج بالکل وہی لفظ ہے جو کہ عربوں میں مکہ معظمہ کے حج کے لئے مستعمل ہے۔ (نوٹ خروج ۱۰) اتنی وضاحت کے باوجود بھی اہل کتاب حج کعبہ اللہ کے قابل نہیں ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ تورات میں اس کا کوئی ذکر نہیں۔ سیدنا نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اس وادی الروحاء میں مجھ سے پہلے ستر انبیاء نے نماز پڑھی۔ اور پھر میں سے بھی یہاں سے گزرے۔ ستر ہزار بنی اسرائیل کے ہمراہ انہوں نے اس بیت الحتیق کا حج کیا۔ (انجیل یوحنا ۱: ۱۰)

تورات کا حوالہ اور مذکورہ کشتی نظارہ
ایک عظیم صداقت کی گواہی دے رہے ہیں
یہی وہ صداقت ہے جسے بنی اسرائیل چھپاتے
ہیں۔

————— (۳۰) —————

تورات موجودہ صورت میں اس
دور میں مرتب ہوئی جب عرب اسرائیل دشمنی
اتحاد کو پہنچی ہوئی تھی۔ جن جن کو تورات سے
وہ حوالے خدمت کئے گئے، یہ ان بیانات
کا علیہ بگاڑا گیا۔ جن میں کتبہ اللہ اور حیح
صیبت العتبات کا ذکر تھا۔ حضرت موسیٰ
علیہ السلام حج پہلے کے نئے ایازت چاہتے
تھے۔ دوسری جگہ ہے کہ مذکورہ یعنی بیابان
عرب میں ہم نے جانا ہے اور وہاں حج کے
موقع پر ہم نے قربانیاں دینی ہیں۔ درجہ ۳

لیکن انہی بیانات میں ایک پیوند لگا دیا
گیا کہ حکیم اللہ صرف تین دن کی مسافت پر
جانے والے تھے۔ لیکن اب ثابت ہو گیا ہے
کہ یہ پیوند کسی دوسری روایت سے لے کر
لگایا گیا۔ مسافت بعیدہ والا حج ایک مستقل
روایت ہے۔

(Concise Bible
Commentary (p358-359)

حضرت موسیٰ علیہ السلام قوم کو لے کر
گئے؟ تورات میں ایک قدیم گیت کے بول
یہاں الفاظ درج ہیں۔

اپنی رحمت سے ٹوٹنے ان لوگوں کی
راہنمائی کی جن کو تو نے خدا ہی بخش
تو ان کو اپنے "مقدس مکان" کو
لے گیا۔ (خروج ۱۵)

یہاں واضح طور پر واضح کا صیغہ ہے۔
جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس مقدس مقام
تک بنی اسرائیل کی رسائی ہو گئی تھی۔ اس نظم
کے آخر میں بہت المقدس کی دراست کا ذکر
ہے۔ لیکن وہاں مستقبل کے صیغے میں ظاہر
ہے کہ کنعان میں داخلہ سے پیشتر بنی اسرائیل
خدا تعالیٰ کے گھر پہنچے۔ اور اس کی برکات
سے فیض یاب ہوئے۔ اس نظم میں بھی صیغوں
میں فرق ڈال کر اصل حقیقت کو مستحکم کرنے
کے کوشش کی گئی۔ Concise Bible
کے ترجمہ میں آیت ۱۳ میں، صیغہ کا صیغہ ہے۔
اور آیت ۱۴ میں مستقبل کا۔ گویا ایک مقدس
مکان کی زیارت نصیب ہو گئی۔ اور دوسری
بیت المقدس تک رسائی بھی نہیں ہوئی۔ یہاں
مقدس مکان کے لئے عبرانی

نوعی قادی نشات

کے الفاظ آئے ہیں نوعی کے معنی مسکن۔
بیابان کے بیچ میں آبادی کے ہیں۔ اس
سے مراد مکہ معظمہ ہے۔ جہاں
بیت المقدس میں داخلہ سے پیشتر بنی اسرائیل

حج کا غرض سے آئے۔

قرآن حکیم میں بھی ارشاد ہے کہ خروج
مصر کے بعد بنی اسرائیل کو ایام اللہ کی
طرف توجہ دلائی گئی

"ہم نے موسیٰ کو اپنے نشانات

کے ساتھ حکم دے کر بھیجی

تھا کہ اپنی قوم کو ظلمات سے

کھال کر نور کی طرف لاد۔ اور انہیں

ایام اللہ یاد دلا۔" (ابراہیم ۶)

حج کے دنوں کے متعلق یہاں لکھا
اسم اللہ فی ایام محلو مات کے
الفاظ آئے ہیں (الحج ۲۹)

دوسری جگہ "واذکرو اللہ فی
ایام معدودات (البقرہ ۲۰۴) کے
الفاظ میں ظاہر ہے کہ ایام اللہ سے مراد
جہاں دوسرے نشانات ہیں وہاں حج کے
مقدس ایام بھی ہیں۔ جن کی طرف بنی اسرائیل
کو توجہ دلائی گئی۔

————— (۳۱) —————

سلسلہ موسیٰ کے آخری پیغمبر حضرت
عیسایہ علیہ السلام بھی تو صلیب کے بعد وہ
بھی کتبہ اللہ کے حج کے لئے تشریف لائے
ان کے حج کا نظارہ بھی سید الانبیاء صلی اللہ
علیہ وسلم نے دیکھا۔ ان کی تالیف کے الفاظ
سے۔ اور بیان کئے۔ اخبار میں ایک قد
یر الفاظ بیان ہوئے ہیں

عثمان فرماتے ہیں کہ مجھے صادق

نے سنایا کہ انہیں روایت

پہنچی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم نے فرمایا کہ

فجہ الودح یا فرمایا اسراوی

(مکہ) میں ستر تہی گزارے ہیں۔

وہ مختلف الفاظ میں لیک

پہنچتے تھے۔ ان میں ایک یونس

تھا تھے۔ چہنچہ تھے تھے۔

یہ حاضر ہوں اے کرب کے دو

کرنے والے (ان) میں حاضر ہوں

اور عیسے ہوں کہتے

میں حاضر ہوں تیرا بندہ ہوں تیری

بندگی کا بیٹا ہوں۔ جو تیرے

دو ذوق (نیک) بندوں کی بیٹی تھی

میں حاضر ہوں۔

د اخبار مکہ حصہ اول از ای الولید
محمد بن عبد اللہ بن احمد
الازرقی (۶۲۳ھ) ص ۳۸۳

اس حدیث سے ظاہر ہے کہ حضرت
عیسایہ علیہ السلام بھی حج کے لئے آئے
تھے۔ حضرت یونس کے ساتھ حضرت عیسیٰ
علیہ السلام کے حج کا ذکر بہت جگہاں ہے
دونوں پیغمبروں نے نئی زندگی پائی و موت

عظمت قرآن پاک

سورہ فاتحہ کی مماثلت گلاب کے پھول

سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں۔

"ایک مرتبہ اس عاجز نے اپنی نظر کشتی میں سورہ فاتحہ کو دیکھا کہ ایک درق
پر لکھی ہوئی اس عاجز کے ہاتھ میں ہے اور ایک ایسی خوبصورت اور دلکش
شکل میں ہے کہ گویا وہ کاغذ جس پر سورہ فاتحہ لکھی ہوئی ہے۔ سرخ سرخ
اور طام گلاب کے پھولوں سے اس قدر دلدادہ ہوا ہے کہ جس کا کچھ اتہام
نہیں۔" (براہین احمدیہ)

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن)

کے منہ سے پھولے گئے۔ اور خدا تعالیٰ
کے گھر میں حاضر ہوئے۔ یونس نبی کے صحیفہ
میں یونس نبی کی دعا کے الفاظ قابل غور
ہیں۔

"میں نے اپنی صحبت میں خداوند

سے دعا کی۔ اور اس نے میری

دعا سنی۔ میرے پاتال کے تہ سے

دہائی دی۔ تو نے میری فریاد سنی

..... میں پھر تیرے مقدس

مجدد کو دیکھوں گا۔ اے خداوند

میرے خدا تو نے میری جان پاتال

سے بچائی۔ جب میرا دل بے تاب

ہوا تو میں نے خداوند کو یاد کیا۔

اور میری دعا تیرے مقدس مسجد

میں تیرے حضور پہنچی..... میں

حمد کرتا ہوا تیرے حضور تشریف

گزاروں گا۔ میں اپنی نذیر ادا

کروں گا۔ (باب ۲)

ظاہر ہے کہ حضرت یونس حادثہ موت
سے نجات پا کر خدا تعالیٰ کے مقدس گھر
میں آئے قربانیاں گزارا دیں اور اللہ کی حمد
کے گیت گائے۔ اس خدا کے جس نے
کرب عظیم سے بچایا۔ اور اس کی گھبراہٹ
معدوم کی۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام فرماتے
ہیں۔

"اس زمانہ کے بڑے اور زمانہ کا

لوگ نشان طلب کرتے ہیں۔

مگر یونانہ نبی کے نشان کے سوا

کوئی اور نشان ان کو نہ دیا

جائے گا۔ کیونکہ جیسے یہاں ہیں

داستان مچھلی کے پیٹ میں

رہا۔ ویسے ہی ابن آدم تین رات

دن زمین کے اندر رہے گا۔"

(متی ۱۲: ۴۰)

انجیل لوقا میں ہے۔

"اس زمانہ کے لوگ جو بے ہیں وہ

نشان طلب کرتے ہیں مگر یونانہ

کے نشان کے سوا کوئی اور نشان

ان کو نہ دیا جائے گا۔ کیونکہ جس

طرح یونانہ فیثو کے لوگوں کے لئے

نشان تھا۔ اسی طرح ابن آدم بھی

اس زمانہ کے لوگوں کے لئے ٹھہرا

(لوقا ۱۱: ۲۹-۳۰)

ان حوالوں سے ظاہر ہے کہ حضرت سیدنا
یونس نبی کے مثال ہیں۔

۱۔ جو طرح یونس نبی تین رات دن
مچھلی کے پیٹ میں رہے۔ اسی طرح زمین کے
بلوں میں رہنا حضرت سیدنا کے لئے مقدر
تھا۔

۲۔ جو طرح یونس گہری بے ہوشی کی حالت
میں تھے۔ اسی طرح حضرت سیدنا کی موت
حالت سے گزارے۔

۳۔ جو طرح یونس حادثہ موت کے بعد
خدا تعالیٰ کے گھر میں پہنچے۔ اور یاراج انکوب
کے الفاظ میں دعا میں لکھیں۔

اسی طرح حضرت سیدنا علیہ السلام حادثہ
صلیب کے بعد حج کے لئے کعبۃ اللہ
میں آئے۔ اور اللہ تعالیٰ کی حمد کے
گیت گائے۔ اور نئی زندگی پانے پر اس
کی شکر ادا کیا۔

۴۔ جو طرح ابن آدم حادثہ کے بعد یونس
نہا کا قوم ایمان لے آئی۔ اسی طرح حضرت
سیح پر بلاد شرقیہ کے اہل اطراف اسرائیل ایمان
لے آئے۔

یہ سب باتیں بتاتی ہیں کہ حدیث
رسول میں یونس اور حضرت سیدنا علیہ السلام
کا عجیبی ذکر خلف از حکمت نہیں

یادداشتگاہ

منشی محمد حمید الدین رضی اللہ عنہ کا ذکر خیر

کیا۔ پھر ایف اے اور بی اے کیا۔ علی گڑھ کالج سے بی اے کر کے بھی ہمت نہ ہاری۔ اور اگر وہ کچھ دیر اولاً زندہ رہتے تو یقین تھا کہ نہ صرف ایم اے کر لیتے بلکہ پی ایچ ڈی کی ڈگری بھی حاصل کر کے چھوڑتے۔

مرحوم میں ایک بہت بڑی خوبی یہ تھی کہ وہ کتب پرورد تھے۔ اپنے چچا غلام رسول صاحب کے بڑے بڑے سسر داد احمد کو جو جملہ ڈی ایف سی جہلم کے میڈیکل کالج ہیں۔ میڈیکل میں فیصل ہو جانے کے بعد میڈیکل پور سے بلا کر قادیان اپنے گھر رکھا میڈیکل کی تیاری کرائی اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسے میڈیکل میں کامیاب ہونے پر واپس بھیجا۔ اسی طرح اپنی چھوٹی سہیلی بی بی کے بڑے بڑے محمد شفیع کو اپنے گھر رکھا اس کی تعلیم جاری رکھی۔ اور اگرچہ وہ دوسرے پیش آمدہ حالات کی وجہ سے میڈیکل نہ کر سکا۔ لیکن مرحوم نے تنہا اس کی امداد کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہیں کیا۔

میری والدہ صاحبہ مرحوم نے منشی صاحب مرحوم کی وفات سے قبل خواب میں دیکھا کہ انہوں نے ہائی سکول کے قریب ایک چھوٹی سی کوٹھڑی بنوائی ہے جو نچھتے ہے۔ گھر دروازہ بھی چھوٹا ہے۔ اور اونچی بھی کم ہے۔ جب میری والدہ مرحوم نے یہ خواب منشی محمد حمید الدین صاحب مرحوم کو سنایا تو کہنے لگے۔ بے پے! ہمارے لئے یہی کافی ہے۔ چنانچہ اس خواب کے چند یوم کے بعد انہوں نے نقل کئے چاک چل جانے سے وہ شہید ہو گئے۔ انا اللہ دعا انا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ سے دعا کہ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مراتب عطا فرمائے اور ان کی اولاد اور دیگر پسماندگان کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین ثناء (حاکم دہلی) صاحبہ دارالرحمت وسطی (پونہ)

کالج سے فراغت کے بعد آپ نے علی گڑھ سے بی اے کیا۔ اور ایم اے انٹیکس کی تیاری کر رہے تھے۔ کہ تقسیم ملک کا عظیم حادثہ پیش آ گیا۔ قادیان سے ہجرت کے بعد تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ آ گیا اور ہائی سکول سے منسلک ہونے کی وجہ سے آپ نے بھی چنیوٹ میں ہی قیام کیا مرحوم کی جسمانی حالت کچھ اس قسم کی تھی کہ وہ بتائی تھی کہ وہ جہاں ہوتے اپنے آپ کو اس ماحول میں اس طرح ڈھال لیتے کہ کوئی شخص خواہ کتنا ہی باریک بین اور نکتہ چین کیوں نہ ہو۔ آپ کو اس ماحول کے بالکل مطابق پاتا۔ اور کسی قسم کی شکایت لب پر نہ لاسکتا تھا۔ چنیوٹ میں قیام کے دوران سکول کی عمارت کی شکست بچت کی مرمت کے سلسلے میں آپ اپنے ہاتھ سے گارا بنانے لگے اور مہار اور مزدور کا کام خود ہی سرانجام دیتے رہے۔ ہائی سکول میں در نقل کی ٹریننگ کا آغاز ہوا تو مرحوم نے طبیعت خاطر اس میں حصہ لینا شروع کر دیا۔ مگر افسوس کہ اس ٹریننگ کے دوران ایک دن اچانک در نقل چل جانے سے کوئی مرحوم کی آنکھیں لگی اور داغ کو چیرتی ہوئی پارکھل گئی اور مرحوم کی سانس اٹھنے کو ختم کر کے ان کی آن میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاف کر دیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے غضب کا ذہن رسا عطا فرمایا تھا۔ سکول میں صرف میڈیکل تک تعلیم پائی مگر اپنی ذہانت کی بناء پر منشی صاحب

منشی محمد حمید الدین صاحب خاک رکے بڑے بھائی مکرم بابو فضل الدین صاحب اور سیر کے فرزند اکبر تھے غالباً ۱۹۰۲ء یا ۱۹۰۳ء میں ان کی پیدائش ہوئی۔ باپ بیٹا دو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے۔ حضرت اقدس کے صحابہ کے رجسٹر نمبر میں آپ کا نام نمبر پر درج ہے۔

آپ میڈیکل کر نیکے بعد اول بطور مدرس صدر انجمن احمدیہ قادیان میں کام کرتے رہے اور بعد میں بطور کلرک رہا۔ بہاولپور میں بھی کچھ عرصہ بطور قلمدار ہر کام کیا۔ مگر چند ہی سالوں کے بعد پھر قادیان آ گئے۔ اور دفتر صدر انجمن احمدیہ میں بطور کلرک بھرتی ہو گئے۔ اس وقت انہیں تعلیم الاسلام کالج میں بھی بطور میڈیکل کام کرنے کا موقع ملا۔ اس عرصہ میں انہوں نے اس ذمہ داری کو جس عظمت اور خصوص سے ادا کیا۔ اس کا اندازہ اس سرٹیفکیٹ سے ہو جاتا ہے۔ جو کالج سے فراغت کے وقت انہیں دیا گیا۔ اس سرٹیفکیٹ کا ترجمہ درج ذیل ہے

تعلیم الاسلام کالج۔ قادیان۔ تصدیق کی جاتی ہے کہ منشی محمد حمید الدین بی منشی فاضل نے کالج کے دفتر میں دو سال در ۱۹۲۶ء تا ۱۹۲۸ء تک بطور میڈیکل کام کیا ہے۔ میں یہ کہنے میں خوشی محسوس کرتا ہوں کہ انہیں دفتر کام کے ہر شعبہ میں پوری دسترس حاصل ہے اور وہ حساب رکھنے میں بھی ماہر ہیں۔ وہ حسن کارکردگی کے حامل اور محنتی انسان ہیں اور اپنے فرائض کو اور محنت سے سرانجام دیتے ہیں اور اعداد و شمار کے معاملہ میں ایک مصفا ذہن کے مالک ہیں نیز اعلیٰ اخلاق و کردار سے بھی مزین ہیں ان کی کامیابی کا متمنی ہوں۔ مورخہ ۱۳ اگست ۱۹۲۶ء (پرنسپل)

۳ سے کشاں کشاں عشاق کچھنے چلے آ رہے ہیں۔ دنیا میں نام جامع پر انشاء اللہ صحیح ہوگی۔ پھر کعبۃ اللہ سارے گلوب کا قہر ہوگا۔

(۵)

حضرت مسیح علیہ السلام کے حج کا اثناء سر یانی مناجات میں بھی پایا جاتا ہے۔ قرن اول کی یہ مناجات عصر حاضر کا ایک عظیم نکتہ ہے۔ اس مناجات میں حضرت مسیح اور ان کے ماننے والے دنیا سے مخاطب ہیں۔ یہ کل ۲۲ غزلات ہیں۔ غزل نمبر ۱ کا مضمون یہ ہے۔

”کوئی انسان نے میرے خدا تیرا مقدس جگہ کو تبدیل کرنے کا مجاز نہیں اور یہ ممکن بھی نہیں کہ وہ اسے بدل سکے۔ اور اُسے کسی دوسرے جگہ لے جائے۔ کیونکہ ایسا کرنے کا اُسے کوئی اختیار نہیں۔ کیونکہ تیرا گھر تو وہ ہے جسے تو نے اس وقت تشکیل دیا جسکے دوسرے شعائر معرض وجود میں بھی نہیں آئے تھے۔ پس جو بڑا ہے اس کی جگہ وہاں نہیں لے سکتے جو کہ رقبہ میں اس سے چھوٹے ہیں

The Last Books of the Bible
odes of Solomon
ode No. IV
حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

”سو اربوں نے حج کیا تو وہ حرم کی تعظیم میں پاپ بہتہ چلے“
(بخاری ص ۳۶۶)

مذکورہ مناجات میں اول بیت وضع بلساس والا مضمون بیان ہوا ہے مسجد اقصیٰ کا رتبہ کعبۃ اللہ سے ہر حال چھوٹا ہے۔ البیت العتیق کی عظمت کو کسی دوسری جگہ منتقل نہیں کیا جاسکتا حضرت مسیح علیہ السلام اور ان کے ابتدائی ماننے والوں کے یہ خیالات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مکاشفات کی تائید ہیں۔

آج اگر یہ ثابت کر دیا جائے کہ سلسلہ نبوی کے پہلے اور آخری پیغمبر نے حج کیا ہے تو اہل کتاب میں تبلیغ کا ایک اور دروازہ کھل جاتا ہے۔

سورہ بقرہ میں اہل کتاب کو دین الہم کی طرف بلایا گیا۔ جس کی اساس خانہ خدا ہے انبیائے عظام خانہ خدا میں حاضر ہونے کی خواہش کی اذن دہی کہ میں گویا وہی ہے وہ ہزار سال

منظوری انتخاب صدر و نائب صدر مجلس صیوان غنیمت احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل جماعتوں کے صدر و نائب صدر مجلس صیوان کی منظوری فرمائی ہے۔ (اجاب نوٹ فرمائیں۔ صدر صیوان سکریٹری و صیوان بھی ہوں گے۔

- | | | | |
|-----------|--|----------------------------|----------|
| نمبر شمار | نام جماعت | نام منتخب شدہ صدر | نائب صدر |
| ۱ | قاضی احمد فیصلہ نواب شاہ و نسام الرحمن صافور | ۱۳۸۰۱ | - |
| ۲ | ٹیکلا | چوہدری رشید احمد صاحب | ۱۸۷۲۵ |
| ۳ | خوشاب | - | ۱۸۹۲۱ |
| ۴ | گجرات | ڈاکٹر عبدالحق صاحب | ۶۵۸۹ |
| ۵ | ڈھاکہ | الحاج مولوی عبدالسلام صاحب | ۷۹۲۶ |

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ)

مقدمہ خیر اللہ تعالیٰ کے غضب سے بچنے میں

وصایا

ضریبی نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پروردگار اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کا طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ مسلسل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال۔ سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کا پروردگار ربوہ)

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹۶

میں محمد صلیف ولد محمد لطیف صاحب قلم خنجرہ پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن بڑھی دھرم (سنگھ) ستقل کلاں ربوہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آہ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گدارد ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت B.D-61-525 FLS روپیہ ہے میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد مجلس کا پروردگار کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد :- محمد صلیف پوسٹ بکس ۲۲ ابوظہبی عربین گلف۔

گواہ شد :- سید منیر احمد ولد سید علی احمد پوسٹ بکس ۲۰۹ F.D.D-11549 C/5 میدیکل سنٹر ابوظہبی وصیت ۱۱/۵/۹۹ گواہ شد :- محمد اقبال ملک ولد محمد شفیع ملک مرحوم ابوظہبی وصیت ۱۲/۲/۹۹۔

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹۷

میں فضل بی بی بیوہ فضل الدین صاحب مرحوم قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن دارالرحمت ترقی روضہ جمعہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۲۳/۹/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے

- ۱۔ حق ہر وصول شدہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
 - ۲۔ کانٹے طلائی وزنی آٹھ ماٹ ۱۳۰
- میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے بے حصہ کی

دارالرحمت شرقی ربوہ (والدہ وصیہ) گواہ شد :- محمد رشید صوبیدار سیکر دارالرحمت شرقی ربوہ۔

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹۹

میں عقیل احمد طاہر ولد محمد شفیع انور صاحب قوم راجپوت پیشہ ٹریڈنگ پی لے ایف عمر ۲۰ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن دارالانصر غربی ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۸/۸/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گدارد ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۱۰۰ روپیہ میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد :- عقیل احمد طاہر دارالانصر غربی ربوہ۔ گواہ شد :- محمد شفیع انور والدہ وصیہ صوبیدار محلہ دارالانصر غربی ربوہ گواہ شد :- حمید احمد ظفر زعیم مجلس خدام الاحیاء محلہ دارالانصر غربی ربوہ

مسئلہ نمبر ۱۹۹۰۰

میں ملک محمد اسلم ولد ملک احمد علی صاحب مرحوم قوم ملک زنی پیشہ زمیندارہ عمر ۱۸ سال بیعت ۱۹۳۲ء ساکن چک گلخان ضلع سیالکوٹ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۸/۸/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے

- ۱۔ زرعی ارضی تقریباً بائیس ایکڑ و نصف

پکد گلاں ماییتی - / - ۳۰۰ فی ایکڑ ۶۶۔۔۔۔۔
۲۔ زمین حاصل شدہ ارضی ۳۰ ایکڑ ۲۵۔۔۔۔۔
۳۔ مکان احمد کچا بمبہ ملکہ ماییتی - - - - ۲۰۔۔۔۔۔
۴۔ بیٹنس ایک عدد ماییتی - - - - ۳۔۔۔۔۔
۵۔ گھوڑا ایک عدد ماییتی - - - - ۱۵۰۔۔۔۔۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردگار کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوگا اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

المعبد :- ملک محمد اسلم۔ گواہ شد :- میرا لہین غلام منڈی ربوہ۔ گواہ شد :- ارشد احمد خان محلہ دارالصدر جنوبی ربوہ۔

مسئلہ نمبر ۱۹۹۰۱

میں عزیزہ بیگم زوجہ میاں روشن دین صاحبہ قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۳۸ سال ساکن ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۰/۹/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے

- ۱۔ حق ہر وصول شدہ ۷۰۔۔۔۔۔
 - ۲۔ ایک جڑی کانٹے ماییتی - - - - ۱۲۵
- میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں اور اگر اسکے بعد کوئی جائداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردگار کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الاستقا :- عزیزہ بیگم زوجہ میاں روشن دین دارالصدر شرقی ربوہ

گواہ شد :- عبدالرشید ظفر انپکڑ جائداد صدر انجمن احمدیہ ربوہ۔ گواہ شد :- میاں روشن دین دارالصدر شرقی ربوہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول کھٹیا لیاں کی ہاکی ٹیم کی شاندار کامیابی

مورخہ ۹ فروری ۱۹۹۰ء کو تعلیم الاسلام ہائی سکول کھٹیا لیاں اور مسلم ہائی سکول بدوہلی کے درمیان ہاکی کا ایک دوستانہ میچ ہماری گراؤنڈ میں کھیلا گیا۔ ہماری ٹیم نے صفر کے مقابلہ میں تین گول سے شکست دے کر اپنی مد مقابل ٹیم پر نمایاں فتح حاصل کی۔ فاتحہ شد علی ذالہ۔ کھیل کے پہلے نصف میں دو گول اور ایک گول آخری نصف میں کیا۔ اختتام پر مہمان ٹیم اور مہمان راستہ کی چائے اور پھولوں وغیرہ سے تودیع کی گئی۔ کھیل انتہائی دلچسپ رہے جسے طلباء کے علاوہ علاقہ کے عوام نے بھی ذوق و شوق سے دیکھا اور سکول ہذا کی ٹیم کے کھیل کو بے حد سراہا گیا۔

خاکر منڈ میرا احمد خادم سٹاٹ سیکرٹری
ٹی۔ ائی۔ ائی سکول کھٹیا لیاں بدوہلی۔ ضلع سیالکوٹ

یکم مئی ۶۹ء سے پانچ سالہ پروگرام کے مطابق

جو احباب

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ او دودہ کی تحریک و ترقی ہارنی میں خدمات بجا لائے ہیں ان کے اسماء و بقرض تحریک و دعائے کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام درقین کی خدمت کو قبول فرما کر اجر عظیم سے نوازے۔ احباب اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کے لئے فارم دفتر وقف تارخ سے طلب فرما سکتے ہیں۔
(ایڈیشنل ناظر اصلاح و درشتاد (تعلیم القرآن)

۶۷۱	مکرم ملک عبدالرحمن صاحب کراچی
۶۷۲	فضل الرحمان صاحب کراچی
۶۷۳	چوہدری سلطان احمد صاحب گنگا پور۔ ضلع لاہور
۶۷۴	محمد یوسف صاحب دہرہ
۶۷۵	نعیر احمد صاحب باجوہ
۶۷۶	ماسٹر چراغ دین صاحب چک ۳۱۱-۱۱ ساہیوال
۶۷۷	فقیر اللہ صاحب سانگلہ ہل ضلع شیخوپورہ
۶۷۸	خلیل محمد خان صاحب لاہور
۶۷۹	حکیم فضل محمد صاحب پتہ ضلع پشاور
۶۸۰	چوہدری مشتاق محمد صاحب چک ۲۸۵ ضلع ساہیوال
۶۸۱	شفیع محمد صاحب ورد کینٹ
۶۸۲	چوہدری بنی احمد صاحب کوٹ کوم بخش فیض سیالکوٹ
۶۸۳	محمد خان صاحب لاہور
۶۸۴	شاہد مصطفیٰ صاحب لاہور
۶۸۵	ملک منظور احمد خان صاحب لاہور
۶۸۶	خواجه احمد صاحب لاہور
۶۸۷	حکیم جلال الدین صاحب مرہو بلوچان۔ ضلع شیخوپورہ
۶۸۸	محمد حسین صاحب کوٹ رحمت خان لاہور
۶۸۹	غلام نبی صاحب چک پورٹو لاہور
۶۹۰	چوہدری ہدایت اللہ چک ۳۵ جنوبی سرگودھا
۶۹۱	مستزی محمد عبداللہ صاحب چک ۸۹ ترقی ضلع لاہور
۶۹۲	نعمت اللہ صاحب لاہور
۶۹۳	چوہدری محمد اسلم صاحب چور ضلع شیخوپورہ
۶۹۴	حیات محمد صاحب تاجوکہ ضلع سیالکوٹ
۶۹۵	عمر دین صاحب ایڈوکیٹ نارووال
۶۹۶	برکت علی صاحب ۱۶۸ چوہدری والا ضلع لاہور
۶۹۷	عنایت اللہ صاحب لاہور
۶۹۸	محمد مدین صاحب حویلی کھانہ ضلع ساہیوال
۶۹۹	صوفی غلام رسول صاحب چک ۱۱ لاہور
۷۰۰	دوڑے اصغر علی صاحب کھری جھنگ حاکم والا ضلع شیخوپورہ
۷۰۱	سید اعجاز مبارک صاحب میر چک ۱۱ ضلع ساہیوال
۷۰۲	شیخ محمد سلیم صاحب دینا پور۔ ضلع ملتان
۷۰۳	بشارت احمد صاحب قمر پیراں غائب ضلع ملتان
۷۰۴	ملک عبدالحمید صاحب داربرٹن ضلع شیخوپورہ
۷۰۵	ملک محمد ابراہیم صاحب ریشترے لاہور
۷۰۶	چوہدری احسان اللہ صاحب چک ۳۲۴ ضلع بہاولنگر
۷۰۷	نذر محمد صاحب احمد پور شرقیہ لاہور
۷۰۸	مستزی رحمت اللہ صاحب چک ۹۳ لاہور
۷۰۹	چوہدری بہاول بخش صاحب کھسیاں ضلع شیخوپورہ

شکر بہ احباب

میری اہلیہ عائشہ بیگم کی وفات پر احباب جماعت کی طرف سے کثرت سے تعزیتی اور دعاؤں پر مشتمل خطوط موصول ہوئے ہیں۔ فی الحال سب کو جو اب دینا ممکن نہیں۔ یقیناً یہ سلوک رحمت اسلامی کا ثبوت ہے اور فائز بین تو بیگم کا منظر ہے۔ احباب کرام کی ہمدردی اور دعاؤں نے رنج و الم کا بوجھ ہلکا کر دیا اس وقت کے ذریعہ میں احباب کا شکر ادا کرنا ہرگز نہیں ہرگز خط یا ذہنی تعزیت کی اور دعائیں کہیں۔ اور سیدہ کھٹا ہل کہ آئندہ بھی ہمیشہ مجھے اور میرے بچوں کے لئے دعا کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم ان کو ہمیشہ اپنا رہنما کی راہوں پر چلنے کی توفیق دیتا رہے اور مرحومہ کے درجات بہر آن بلند کرتا رہے آمین
حاکم سردار رشید احمد ایکسپنشنر ۳۳-آریہ نگر
پونچھ روڈ۔ لاہور۔ ۶

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے ابا جان ڈاکٹر ملک عبدالغنی اصغر صاحب انچارج ڈسٹرکٹ کونسل پشاور گڈاپ کا ایکسیڈنٹ ہوا ہے اور گزشتہ ڈیڑھ مہینہ سے صاحب خراش ہیں۔ دہلیں ہاتھ کی کلائی میں سوج آئی ہے اور دہلیں پاؤں کی ہڈی میں انفوزی ضرب ہے۔ ایکس کے بعد ایک ماہ کے لئے پلاسٹر چڑھایا گیا ہے پاؤں اور ہاتھ میں سوج اور شدت کی درد ہے اور چلنے پھرنے سے بالکل قاصر ہیں۔ احباب جماعت میرے ابا جان کی مکمل شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔
(ملک رشید محمد گڈاپ کراچی)

۲۔ برادر ملک عبدالملک صاحب کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت بزرگان دین سے کامل صحت اور لمبی عمر کے لئے درخواست دغا کرتا ہوں
ملک سعید احمد دہرہ ملک محمد شفیع صاحب مرحوم سکریٹری تحریک جدید
وقف جدید۔ جماعت احمدیہ۔ بدین ضلع حیدرآباد

۳۔ محمد شفیع صاحب بھٹی کو مورخہ ۶ بروز جمعہ بوقت ۱۰ بجے شام ایک موٹر کے حادثہ میں سر میں چوٹیں آئی ہیں۔ تقریباً ۶ گھنٹے بے ہوش رہے ہیں کل مورخہ ۹ کو صبح ہوش آئی ہے۔ سول ہسپتال بہاولنگر میں داخل ہیں۔ احباب کرام کی خدمت میں ان کی صحت کا تہ دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ سات چھوٹے چھوٹے بچے ہیں اور اپنے سارے خاندان میں صرف ایک ہی اجڑی ہے۔ اللہ تعالیٰ آجید کا حامی و ناصر ہو۔ (حاکم غلام نبی بہاولنگر)

۴۔ میرے والد صاحب مکرم حافظ نیاز احمد صاحب کلاٹر چنٹ دالھی دوسرے ۸۵۔ انارکلی لاہور عارضہ قلب کی وجہ سے سخت بیمار ہیں اور میوہ ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔ (ظہیر احمد خان)

۵۔ میرے دوست برادر محمد بشیر شاہ صاحب ابن سید عباس علی شاہ صاحب لاہور میں عارضہ ٹائیفاؤڈ بیمار ہیں۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے بیمار دوست کو صحت بخشنے۔ آمین
(نعیر احمد ظفر ابن ہاشم محمد عمر صاحب دہرہ)

۶۔ مجھے کچھ پریشانیوں لاحق ہیں۔ کچھ ٹھکانہ کام بھی رکھے ہوئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ و احباب کرام سے درخواست دعا ہے کہ مولیٰ کریم میرے سب بوجھ خود اٹھائے اور مجھے مسرت دالین سے نوازے۔ آمین
(سردار احمد ایکسپنشنر ۳۳-آریہ نگر پونچھ روڈ لاہور)

۷۱۰	مکرم خلیل احمد صاحب کراچی
۷۱۱	دل محمد صاحب چک پاپی دھوڑ ضلع لاہور
۷۱۲	محمد ارشد خان صاحب لاہور
۷۱۳	عبدالجلیل خان صاحب دہرہ
۷۱۴	محمد شریف صاحب لاہور

صاحب روٹسوال (جنوب) مرض اٹھار کا بے زہر علاج و واخانہ خدمت سلیقہ روبرو طلبہ میں مکمل کورس تیز ہے

قرآن کریم پہلے بیوں اور پہلی کتب کی خوبیوں کو بھی واضح کرتا ہے

اور ان پر عائد ہونے والے اعتراضات کو بھی رد کر کے ان کی بریت کا اعلان کرتا ہے،

سیدنا حضرت اصبغ المودودی رضی اللہ تعالیٰ عنہ قرآن کی ایک عظیم الشان فضیلت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

وَهُمْ أَلَوْفٌ حَذَرَ الْمَوْتِ وَبِقَوْلِهِمْ
 یعنی کیا مجھے ان لوگوں کا حال معلوم نہیں جو
 اپنے گھروں سے موت کے ڈر سے نکلے جبکہ
 وہ چند ہزار تھے۔ پس بائبل نے تو یہ بتایا کہ
 کہ نبی اسرائیل لاکھوں کی تعداد میں مصر سے
 نکلے تھے۔ لیکن قرآن کریم نے اس غلطی کی اصلاح
 کی اور بتایا کہ وہ لاکھوں نہیں بلکہ ہزاروں تھے
 اس طرح حضرت سلیمان خدا تعالیٰ کے
 ایک مقدس نبی تھے مگر بائبل نے ان پر شرک کا
 الزام لگا دیا اور کہا کہ
 "سب سلیمان بڑھا ہو گیا تو اس کی
 بیویوں نے اس کے دل کو غیر
 معبودوں کی طرف مائل کر دیا اور
 اس کا دل خداوند اپنے خدا کے
 ساتھ کال نہ رہا۔"
 (سلاطین باآیت ۵۵)

جانی ہے مگر عقل اس امر کو تسلیم نہیں کر سکتی کہ
 تین ہزار سالہ لاکھوں کی تعداد آتی تھی اور مصر سے
 نکلے تھے وہ لاکھوں نہیں تھے جتنے قلیل ۶۷۰۰۰
 تھے دوسرے یوں پار کی بسنی جس میں
 وہ آکر بے ہیں اس قدر آبادی کی متحمل
 ہی نہیں ہو سکتی تھی۔ اب بھی فلسطین کی آبادی
 ہزار لاکھ ہے۔ حالانکہ اب یہودیوں نے
 امریکہ کی مدد سے اسے آباد کیا ہے۔ پس
 اس ملک میں جو پہلے سے آباد تھا ساٹھ لاکھ
 آدمیوں کا اگر بس جانا بالکل خلاص عقل بات
 ہے پس بائبل نبی اسرائیل کی جو تعداد بتاتی
 ہے وہ عقل لحاظ سے بھی سمجھتے ہیں جس
 قابل قبول نہیں سمجھی جاسکتی مگر قرآن کریم نے
 آکر بتایا کہ یہ بات غلط ہے وہ لوگ صرف
 چند ہزار تھے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 اللَّهُ تَعَالَى الْكَذِيبُ يَكْفُرُ جَوَابًا وَإِلَّا

دو قرآن مجید بیوں اور پہلی کتب اور پہلی
 اقوام کی خوبیوں کو بھی واضح کرتے ہیں اور ان پر عائد
 ہونے والے اعتراضات کو بھی رد کرتے ہیں اس طرح
 وہ گویا مستبین کے مقام سے نکل کر صیغہ
 کے مقام تک پہنچ جاتے ہیں۔ اس کی مثال کے طور
 پر دیکھ لو نبی اسرائیل جب مصر سے نکل کر کنعان کی طرف
 آئے تو بائبل بتاتی ہے کہ نبی اسرائیل کے بی بیوں
 سے زائد عمر کے لڑنے کے قابل مردوں کی تعداد
 بارہویں قبیلہ کو چھوڑ کر جن کی گنتی نہیں کی گئی چھ لاکھ
 تین ہزار پانچ سو پچاس تھی۔ اگر بارہویں قبیلہ کا بھی
 اندازہ کر دیا جائے تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ فوجی قوت
 سرانجام دینے کے قابل مردوں سے چھ لاکھ تھے۔ اگر
 عورتوں، بچوں اور بوڑھوں کی تعداد معلوم کرنے کے
 لئے ہم اس تعداد کو گنتی لگائیں تو اس کی تعداد عام طور پر چھ
 سے دس فی صد تک ملک کی آبادی تکلیف خدمت کے
 قابل سمجھی جاتی ہے۔ تو یہ تعداد ساٹھ لاکھ تک پہنچ

پھر لکھا ہے۔

خداوند سلیمان سے ناراض ہوا
 کیونکہ اس کا دل خداوند اسرائیل
 کے خدا سے پھر گیا تھا۔

پھر یہ شرک سلیمان نے اسی حالت میں کیا
 جب کہ خدا تعالیٰ نے 'دوبار دکھائی دے کر
 اس کو اس بات کا حکم کیا تھا کہ وہ غیر
 معبودوں کی پرہیز نہ کرے۔ پر اس نے وہ بات
 نہ مانی جس کا حکم خداوند نے دیا تھا۔

(سلاطین باآیت ۱۰۹)
 ... مگر قرآن کریم نے آکر بتایا کہ
 وَمَا كَفَرُوا سَكِينًا وَنَجَى
 الشَّيْطَانُ كَفَرَ فَمَا

(بقرة آیت ۱۰۳)

سلیمان نے کفر کی کوئی بات نہیں کی بلکہ اس پر
 الزام لگانے والے اور اسے کافر اور مشرک
 قرار دینے والے خود کافر اور بے ایمان تھے
 چنانچہ تاریخی شہادتیں بھی یہی بتاتی ہیں کہ جو قرآن
 نے بات کہی ہے وہ ٹھیک ہے اور بائبل
 کی بات غلط ہے۔ (تفسیر کبریٰ ج ۱ ص ۳۲۸، ۳۲۹)

صیغہ امانت تحریک جدید کافرون نمبر
 احباب کی اطلاع اور سموت کے لئے
 اعلان کیا جاتا ہے کہ صیغہ امانت تحریک جدید کافرون نمبر
 ۶۳ ہے احباب فرمائیں (امانات تحریک جدید)

محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ المیہ محترمہ قاضی عبدالسلام صاحبہ کی نعش سپرد خاک کر دی گئی

نماز جنازہ اور تدفین میں احباب بہت کثیر تعداد میں شرکت ہوئے

ربوہ ۱۲ ربیع الثانی - محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ محترمہ قاضی عبدالسلام صاحبہ بھی جنہوں
 نے ۱۲ فروری ۱۹۶۰ء کو عمر ۶۲ سال وفات پائی تھی) کی نعش کل ۱۳ فروری بروز جمعہ المبارک
 بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کر دی گئی۔
 کل حضرت امیر اہل حق کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے مسجد
 مبارک میں نماز جمعہ پڑھا جس کے بعد مرحومہ کی نماز جنازہ پڑھائی گئی جس میں احباب ہزاروں
 کی تعداد میں شرکت ہوئے بعد ازاں جنازہ بہشتی مقبرہ لے جا کر مرحومہ کی نعش کو وہاں سپرد خاک
 کیا گیا۔ تہ تیغ ہونے پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے دعا کرائی۔
 مرحومہ کے در لڑکے اور سات لڑکیاں ہیں جو سب شاد دل شدہ ہیں لڑکے انگلستان میں
 ہیں دو لڑکیاں اترپردیش میں ایک لڑکی انگلستان میں اور چار پاکستان میں ہیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
 مرحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند
 فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب
 سے نوازے نیز ان کے بچوں اور جملہ
 پس ماندگان کا حافظہ ناصبر ہوا دہ انہیں
 صبر جمیل عطا کرے اور ان کو اپنے حفظہ
 امان میں رکھے۔ آمین۔

توزیل و ادارہ انتظامی امور سے متعلقہ
 منبر الفضلہ سے
 سے عطا کیا جاتا ہے۔

پہنڈہ تحریک خاص لجنہ امار اللہ

(حضرت سیدنا امام متین مہم صدیقہ صاحبہ مدظلہا صدر لجنہ امار اللہ محترمہ)

پہنڈہ تحریک خاص لجنہ امار اللہ کے پہلے سالی میں جن بہنوں نے پانچ سو یا اس سے زائد
 رستم دیا ہے ان کے ناموں کی پہلی فہرست جو ۱۹ ناموں پر مشتمل تھی الفضل میں شائع ہو چکی ہے
 مزید چھ نام شائع کئے جا رہے ہیں باقی نہیں سمجھو کہ استطاعت رکھتی ہیں اپنے چہدہ کو پانچ سو
 تک اس سال پہنچانے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔
 ۱۔ سرور سلطانہ صاحبہ المیہ مولانا عبدالملک خان صاحب مرہٹہ کراچی ۵۰۰ روپے
 ۲۔ المیہ صاحبہ ملک رشید احمد صاحب مرنگ لاہور ۵۰۰ روپے
 ۳۔ بیگم محمدی بشیر احمد صاحب ناڈل ناڈل لاہور ۵۰۰ روپے
 ۴۔ غلام فاطمہ صاحبہ المیہ صاحبہ محمد صدیق صاحب دلاڑت شرف دارہوہ ۱۱۰۰ روپے
 ۵۔ امیرہ بیگم صاحبہ کراچی ۵۰۰ روپے
 ۶۔ تاج سلطانہ صاحبہ المیہ کرنل محمد یوسف صاحب مرحومہ جہلم ۵۰۰ روپے
 اگر کسی اور بہن نے اتنی رستم دی ہو اور ان کا نام شائع نہ ہوا ہو تو مطلع کریں۔
 تین فروری تک چہدہ تحریک خاص میں کل آمد ۹۲۵۱۳ روپے ہوتی ہے چار سال
 میں ہم نے پانچ لاکھ روپے جمع کرنے کی سکیم بنائی تھی پہلا سال ختم ہو چکا ہے ابھی
 ایک لاکھ بھی پورا نہیں ہوا۔ تمام لجنات اس سلسلہ میں خاص صفت اور کوشش سے کام لیں۔

درخواست دعا
 میرے داماد عزیز محمد اعظم صاحب جاوید نے لندن سے بذریعہ نثار اطلاع دی ہے
 کہ انہیں اللہ تعالیٰ نے بھی معاف فرمایا جو چہدہ گشتہ زندہ رہ کر فوت ہو گئی ہے بِنَا لِلّٰہِ وَآیَا
 اٰیٰتِہٖ رَاجِعِیْنَ ان کی بھری میری بی بی عزیزہ امیرہ صاحبہ اللہ بھی ہمتال میں ہے احباب اس کی صمت کا لڑکے لئے
 دعا فرمائیں۔ جزاکم اللہ حسنی الجزاء۔ (دفاعسہ ابوالعطاء)